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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

ATA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES DO ALTO SÃO
FRANCISCO (CBH-SF1)

Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2022, realizada em 26 de maio de 2022, por videoconferência através da
plataforma Microsoft Teams. Estiveram presentes à reunião: Paulo José de Oliveira(APPA); Geovani Paim
Soares (White Martins); Dirceu de Oliveira Costa (Presidente); Maria de Lourdes Amaral Nascimento
(IGAM); Patrícia Mendes Silva Carvalho (Prefeitura Municipal de Bambuí); Flávio Andreote dos Santos
(PMMG); Ana Luíza Silva Rodrigues (Prefeitura Municipal de Pains); José Augusto Dutra Bueno
(SEMAD); Túlio Pereira de Sá (FIEMG); Marcos Gonçalves da Costa (Prefeitura Municipal de São Roque
de Minas); Júlio César dos Santos (COPASA); Lessandro Gabriel da Costa (ASF); Gustavo Gazzinelli
(FONASC); José Jorge Pereira (IGAM); Andréia Luciene Silva Araújo (Prefeitura Municipal de Bom
Despacho); Nátila Carvalho Pereira (Prefeitura Municipal de Bambuí); Sueli Maria dos Santos (Prefeitura
Municipal de Japaraíba); Edimilson José Lage (SAAE Lagoa da Prata); Patrick de Carvalho Timochenco
(IEF). Como visitantes compareceram à reunião: Wanderson Gonçalves Reis; Débora Emília da Silva;
Albani Dias (EPAMIG). 1) Abertura da reunião e conferência de quórum: Após conferência de quórum
deu-se início a reunião às 13h e 33 min. O Presidente do CBHSF1 Sr. Dirceu de Oliveira Costa, cumprimenta
a todos os conselheiros e agradece as participações. 2) Informes da Diretoria: O secretário do CBH-SF1
Lessandro Gabriel da Costa inicia falando sobre sua participação na reunião do CBHSF realizada em Ouro
Preto/MG, fala sobre os planos de saneamento e apresenta os exemplares recebidos na reunião os quais
ficarão disponíveis na sede do CBH-SF1. Lessandro informa que realizará com o apoio da Polícia Ambiental
algumas palestras na semana do meio ambiente, nos municípios de Japaraíba e Santo Antônio do Monte,
informa que contará também com o apoio da conselheira Sueli Maria dos Santos. Na sequência Sueli se
apresenta e fala sobre a campanha de coleta seletiva que será realizada no município de Japaraíba na semana
do meio ambiente. O presidente do CBH-SF1 Dirceu de Oliveira Costa informa sua participação da reunião
da CCR realizada em Belo Horizonte/MG e informa que esteve presente também o conselheiro Paulo José de
Oliveira (APPA). Na sequência Dirceu informa que participará das atividades da semana do meio ambiente
sendo a Campanha Vire Carraca, realizada pelo CBHSF que acontecerá no município de Pirapora/MG. O
conselheiro José Augusto Dutra Bueno (SEMAD) informa que os conselheiros pode acessar através do site
trilhasdosaber.com.br toda a programação da semana do meio ambiente que será realizada em parceria com a
SEMAD. 3) Apreciação e aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2022 ocorrida em 03/02/2022:
O presidente do CBH-SF1 Dirceu de Oliveira Costa apresenta e coloca em votação a ata da 1ª Reunião
ordinária de 2022 e não havendo manifestações contrárias a ata é declarada aprovada. 4) Discussão sobre a
classificação do Rio Santana Japaraíba/Lagoa da Prata – participação de Juliana Miranda: Os
conselheiros Patrick de Carvalho Timochenco (IEF), José Jorge Pereira (IGAM) e Lessandro Gabriel da
Costa (ASF) falam sobre classificação do rio informando que mais detalhes serão trazidos no
enquadramento.  5) Informes e apresentação do andamento do projeto Produtor de Água: Dirceu
informa que atualmente são 7 projetos na região do Alto São Francisco e cita as contribuições dos
conselheiros Patrick de Carvalho Timochenco (IEF) e José Jorge Pereira (IGAM) na execução dos projetos.
Dirceu fala que há uma possibilidade muito grande dos projetos avançarem para mais municípios, contudo,
estão pensando na possibilidade de mudar a metodologia e forma de trabalho. Dirceu fala ainda que as
dificuldades com a questão da fiscalização das obras está comprometendo a efetividade dos trabalhos e que a
ideia é criar uma rede de trabalho em parceria com a ANA e outros parceiros, diz que atualmente possui em
cada município uma unidade de gestão de projetos e que a ideia é envolver o comitê, criar grupos de trabalho
visando o acompanhamento desses projetos pelo CBH e fala sobre a importância de agendar uma reunião
para tratar do assunto.  6) Informes sobre a DN 69 e alteração do Regimento Interno: Dirceu informa
sobre o tramite do processo de alteração do Regimento Interno em atendimento a DN 69, fala sobre os
quadros comparativos elaborados e informa que a minuta do Regimento juntamente dos demais documentos
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foram encaminhados ao IGAM para jurídica. 7) Mobilização para a Consulta Pública, às 14 horas que
será realizada para apresentar à sociedade o Relatório Preliminar do Plano de Ações do PDRH/ECA-
SF1 (R6). Importante a participação de todos os conselheiros: O conselheiro Gustavo Gazzineli
(FONASC) fala sobre a sugestão de data encaminhada pelo coordenador do GAT do PDRH/ECA-SF1 Flávio
Andreote dos Santos (PMMG) para aprovação do Plano Diretor e propõe que ao realizar as marcações das
reuniões para a aprovação do plano que sejam realizadas o número necessário de reuniões por se tratar de um
assunto tão relevante. Na sequência Flávio Andreote informa que na última reunião com a Ecoplan/SKILL,
AGB Peixe Vivo e IGAM foram tratados temas como o R6 e as sugestões de datas e informa que a data
partiu de um consenso durante a reunião. Flávio Andreote fala também da importância da análise dos
produtos pelos conselheiros e chama a todos para participarem da consulta pública de apresentação do
relatório preliminar do Plano de ações do PDRH/ECA-SF1, para que deem suas contribuições. Informa ainda
que a data sugerida para a reunião de aprovação do Plano Diretor é a data já prevista para reunião ordinária
do comitê visando uma participação maciça da plenária e não necessariamente a aprovação terá que
acontecer no mesmo dia havendo sim a possibilidade de agendamento de outras reuniões para se tratar a
aprovação do PDRH/ECA-SF1. Na sequência os conselheiros Flávio Andreote dos Santos (PMMG) e
Gustavo Gazzineli (FONASC) solicitam que se havendo possibilidade o item de aprovação do Plano Diretor
seja o item exclusivo da reunião. 8) Encerramento: Não havendo mais assuntos a se tratar, foi declarada
encerrada a sessão às 14he22mim a qual foi lavrada a presente ata.   

 

                                                Dirceu de Oliveira Costa   

           Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto São Francisco

Documento assinado eletronicamente por Dirceu de Oliveira Costa, Presidente(a), em 12/08/2022,
às 09:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
47.222, de 26 de julho de 2017.
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